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ΧΑΡΑ ΚΕΦΑΛΙΔΟΥ  

Βουλευτής Δράμας  & Τομεάρχης Παιδείας  

ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ                                                                                                                                                                          

 

Πέμπτη 9 Ιουλίου 2020 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους Υπουργούς: 

- Οικονομικών κ. Χρ. Σταϊκούρα 

- Εσωτερικών κ. Τ. Θεοδωρικάκο 

 

Θέμα: «Αποδέσμευση από το Υπερταμείο των 58 ακινήτων της Δράμας» 

 

Την άμεση επιστροφή από το Υπερταμείο των 10.119 ακινήτων ανά την Επικράτεια, μεταξύ αυτών 

και 58 ακινήτων που βρίσκονται στη Δράμα, ζήτησε στις αρχές Ιουνίου η Κοινοβουλευτική Ομάδα 

του Κινήματος Αλλαγής με σχετική Ερώτησή της μετά και τις τελευταίες αποφάσεις του ΣτΕ.  

 

Υπενθυμίζεται ότι το ΣτΕ έκανε δεκτές τις αιτήσεις πέντε Δήμων που ζήτησαν να ακυρωθούν οι 

αποφάσεις μεταβίβασης 10.119 ακινήτων του ελληνικού Δημοσίου στην ΕΤΑΔ. Τα ακίνητα αυτά 

είχαν δεσμευτεί από την Κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ ως ενέχυρο προς τους δανειστές με διάρκεια 99 

έτη. Ακολούθησαν επίσης ο εφαρμοστικός Νόμος 4389/ 2016 του τρίτου μνημονίου και σχετικές 

υπουργικές αποφάσεις, ενώ ιδρύθηκε και η «Εταιρεία Συμμετοχών και Περιουσίας Α.Ε.», το διάσημο 

και επαίσχυντο «Υπεραμείο». Μάλιστα η προηγούμενη Κυβέρνηση φρόντισε να υποκρύψει τους 

ΚΑΕΚ των ακινήτων, ώστε να μην λάβουν γνώση οι τοπικές κοινωνίες, καθώς, όπως αποδείχθηκε στη 

συνέχεια, μεταξύ αυτών περιλαμβάνονταν αρχαιολογικοί χώροι και ιστορικά μνημεία. 

 

Πρόσφατα το ΣτΕ έκρινε ότι οι σχετικές υπουργικές αποφάσεις της Κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ είναι 

νομικά πλημμελείς, καθώς εκδόθηκαν χωρίς προηγουμένως να έχει εξεταστεί η νόμιμη προϋπόθεση 

της μη υπαγωγής των μεταβιβαζομένων ακινήτων στις εξαιρέσεις που προβλέπει ο Νόμος, με 

αποτέλεσμα να πρέπει να ακυρωθούν. Μεταξύ των ακινήτων που υποθήκευσε η Κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ 

– ΑΝΕΛ, και μάλιστα ερήμην της τοπικής κοινωνίας, περιλαμβάνονται 58 ακίνητα που βρίσκονται 

στον Νομό Δράμας. Μεταξύ αυτών είναι εκτάσεις του Καπνολογικού Ινστιτούτου, ακίνητα στην 

περιοχή της Νέας Σεβάστειας και του Στρατοπέδου Ανδρικάκη.  

Στις 18.09.2019 με Ερώτηση – ΑΚΕ (A.Π. 181/ 1686) που κατέθεσα στον τότε Υπουργό Οικονομικών 

κ. Ευκλ. Τσακαλώτο είχα ζητήσει να ενημερωθώ για το ποια ακριβώς ήταν τα 58 ακίνητα καθώς δεν 

υπήρχε καμία περιγραφή της θέσης, της έκτασης, της χρήσης και άλλων στοιχείων των 
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υποθηκευμένων ακινήτων. Απάντηση φυσικά ποτέ δεν πήρα κατά τη συνήθη πρακτική της 

Κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ. Εν κρυπτώ και παραβύστω!  

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1) Είστε ενήμεροι για τις σχετικές αποφάσεις του ΣτΕ και σε ποιες θεσμικές ενέργειες θα 

προχωρήσετε για την άμεση εφαρμογή τους;  

2) Ειδικά για τη Δράμα, σε ποιες πρωτοβουλίες θα προβείτε ώστε να αποδεσμευτούν τα 58 

ακίνητα και να επιστραφούν στην τοπική κοινωνία; 

3) Ποιες θα είναι οι άμεσες ενέργειες της Κυβέρνησης για την οριστική αποδέσμευση του 

συνόλου των 10.119 ακινήτων του δημοσίου σε όλη την Επικράτεια;  

 

 

                                                                       Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

                                                                          

Χαρά Κεφαλίδου 

 




